

2008 至 2011 年度油尖旺區議會
油尖旺分區委員會報告

分區委員會	概要
<p>油尖旺東 分區委員會</p> <p>(開會日期： 15.11.2010)</p>	<p style="text-align: center;"><u>環境問題</u></p> <p>(一) 委員對在油麻地廟街近熙龍里有販賣煲仔飯的食肆霸佔行人路表示關注，他們要求食物環境衛生署及警方採取及加強檢控行動；</p> <p>(二) 社區巡查小組於 2010 年 11 月 12 日巡視旺角及油麻地區一帶，發現油麻地區店鋪霸佔行人道及後巷情況嚴重，並已將個案轉介食環署跟進</p>
<p>油尖旺南 分區委員會</p> <p>(開會日期： 23.11.2010)</p>	<p style="text-align: center;"><u>環境衛生問題</u></p> <p>(一) 有委員表示於佐敦文匯街 2 號地下有食肆營業至凌晨 3 時，該食肆擺放枱椅於門外行人通道，阻礙行人和住客出入，產生噪音並弄污附近環境，委員要求食物環境衛生署及警方採取行動。</p> <p>(二) 有委員表示尖沙咀海防道街市有漏水情況，影響該處熟食檔的運作，希望食環署與建築署跟進。</p> <p>(三) 有委員指出位於九龍站附近的佐敦道行人天橋有狗隻隨處便溺，影響附近環境衛生，希望食衛署派員加強巡查，並檢控狗主。</p> <p>(四) 有委員表示尖沙咀半島中心門外有約 50 多個「易拉架」擺放，阻礙行人和遊客出入該處；此外，半島中心有快餐店有老鼠出沒，並有人在該處進行賭博活動，影響附近酒店的環境衛生及治安，希望食環署及警方多加留意及採取行動。</p> <p>(五) 有委員表示，油麻地新填地街街市的攤檔佔用路面的情況相當嚴重，希望食環署多加留意及採取行動。</p> <p>(六) 有委員表示，尖沙咀北京道和漢口道一帶有很多人在垃圾筒旁吸煙，影響附近的空氣質素，希望食環署多加留意及採取行動。</p> <p>(七) 有委員表示在香港文化中心的行人隧道有人露宿街頭，希望社會福利署提供協助。</p> <p>(八) 有委員表示位於廣東道(玉器街)的垃圾收集站散發難聞氣味影響附近商舖，希望食物環境衛生署多加留意及採取行動。</p>

	<p style="text-align: center;"><u>交通問題</u></p> <p>(一) 有委員指出，尖沙咀美麗華商場及” The One” 停車場入口一帶的路面(如彌敦道轉入金巴利道、加拿分道轉入加連威老道，與及金馬倫道一帶)經常因車輛未及時駛入上述停車場而造成擠塞，希望警方採取行動，紓緩交通阻塞。</p> <p>(二) 有委員表示，曾目睹尖沙咀東部有送外賣單車衝至中線與的士相撞，對市民和遊客的安全構成威脅，希望警方採取行動。</p> <p>(三) 有委員表示，九龍站擎天半島一帶路面在繁忙時段沒有警員巡查；此外，九龍站內的巴士站有電單車違例停泊，希望警方和運輸署採取行動。</p>
<p>油尖旺西 分區委員會</p> <p>(開會日期： 19.11.2010)</p>	<p style="text-align: center;"><u>交通問題</u></p> <p>(一) 委員知悉運輸署已就交通事務小組於 2010 年 8 月 5 日在區內視察時所提出的問題作出以下改善建議：</p> <p>(a) 研究於海輝道迴旋處部份地方內劃上「黃格」的可行性，以減低該處出現擠塞的機會；</p> <p>(b) 研究於海庭道收緊禁區時段及更改禁區範圍，以減少車輛違規停泊的情況；</p> <p>(c) 研究於路口劃上適當路標，引導車輛由博文街左轉深旺道，以為防止駕駛者錯誤超越對面行車線；</p> <p>(d) 建議警方加強執法，以改善中匯街雙行泊車的情況；</p> <p>(e) 要求樂群街 30 號大廈維修承建商多加注意，避免阻礙過路行人視線，及加設適當的交通標記，提醒駕駛人士小心行人；</p> <p>(f) 計劃將介乎晏架街與埃華街之間的一段櫟樹街的行車方向，由現時的單向從北到南改為單向從南到北，以理順行車交通，方便行人橫過馬路；及</p> <p>(g) 建議擴闊有關一段晏架街南面行人路，從而收窄行車路面並縮短行人橫過路面的距離，並重新分配行車線，使駕駛人士減速，以便行人橫過櫟樹街。</p> <p>(二) 就委員提出要求將大角咀鐵樹街休憩處的路旁欄杆改為消防專用欄的建議，運輸署經諮詢消防處及地區人士意見後，決定落實有關工程，計劃於明年 1 月開展工程，預計於明年 3 月完成。</p>

	<p style="text-align: center;"><u>環境衛生問題</u></p> <p>委員關注「新油麻地避風塘」海水臭味及噪音問題，對居民造成滋擾。委員會要求政府盡快制定長期、中期及短期之方案，以解決避風塘臭氣、污水及噪音問題。</p>
	<p style="text-align: center;"><u>社區建設活動</u></p> <p>委員知悉分區會於 2010 年 12 月 18 日舉辦「西分區“金色”繽紛迎聖誕」及於 2011 年 2 月 20 日舉辦的「新春行大運」的安排。</p>
<p>油尖旺北 分區委員會</p> <p>(開會日期： 16.11.2010)</p>	<p style="text-align: center;"><u>交通問題</u></p> <p>委員指出以下交通問題：</p> <p>(一)介乎砵蘭街與運動場道交界的華益大樓門前，每天上午 2 時有接載員工上班的巴士停泊，並無熄匙，引致噪音擾民，並阻礙交通；另外，往返中國內地的旅遊巴士也在此處停泊，阻礙交通；</p> <p>(二)位於基隆街 2-16 號的華寶大廈門前，每天上午 6 時至 9 時亦有往返中國內地的旅遊巴士停泊載客，令早上接載學童的校巴無法在該處接載學童，這些過境巴士的噪音亦滋擾民居；</p> <p>(三)小巴於介乎太子道西及荔枝角道南行綫，右轉至上海街接載乘客，容易引起交通意外。</p> <p>有關問題已分別轉介予警務處、運輸署及環境保護署，以便各部門作出跟進。</p> <p>此外，委員亦關注太子道西與園藝街交界附近行人過路處的交通安全問題。委員建議在上述路段路旁裝設時速 50 公里的路牌，以提醒駕駛人士減低車速；並在行車路靠右的兩條行車線上安裝金屬路釘，以便車輛減速。有關建議已轉交運輸署考慮。</p>

環境衛生問題

委員指出以下環境衛生問題：

- (一) 砵蘭街 377-379 號基隆大廈共有 3 間食肆僭建地台，並長期擺放熱騰騰的食物售賣，尤其在繁忙時段，對行人構成危險；
- (二) 旺角彌街 84 號“歇腳亭”店舖佔用行人路擺賣食品，影響行人；
- (三) 旺角道 30 號“龍津美食”及“阿媽豆腐花”店舖佔用行人路擺賣食品，影響途人及阻礙行人橫過馬路；
- (四) 基隆街 83 號後巷的街燈老化；另外，此後巷有老鼠出沒及有很多廢棄竹杆和便溺。

有關問題已分別轉介予食環署、地政總署和路政署，以便各部門作出跟進。